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 ΕΙΣΑΓΩΓΉ 

 
Ο στόχος αυτού του οδηγού χρήσης είναι να γνωρίσετε την πλατφόρμα της κοινότητας “FERTILE”. Αυτή η 
πλατφόρμα είναι το σημείο συνάντησης για εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται να δημιουργήσουν 
μαθησιακούς σχεδιασμούς που προάγουν την Υπολογιστική Σκέψη συνδυάζοντας την Εκπαιδευτική 
Ρομποτική και τις Τέχνες.  

Ή πλατφόρμα “FERTILE” θα σας βοηθήσει να επικοινωνήσετε με άλλους εκπαιδευτικούς και να συνεργαστείτε 
μαζί τους στο σχεδιασμό Έντεχνων project Εκπαιδευτικής Ρομποτικής ακολουθώντας τη μεθοδολογία 
σχεδιασμού "FERTILE".  

Αυτός ο οδηγός χρήσης είναι δομημένος σε διάφορες ενότητες, καθεμία από τις οποίες αντιστοιχεί στις κύριες 
λειτουργίες της πλατφόρμας. Στόχος του οδηγού είναι να σας παρουσιάσει πώς να την χρησιμοποιήσετε για να 
επικοινωνήσετε με άλλους εκπαιδευτικούς, να συνομιλήσετε μαζί τους, να δημιουργήσετε και επεξεργαστείτε 
Έντεχνα project Εκπαιδευτικής Ρομποτικής και να τα μοιραστείτε με τους μαθητές/φοιτητές σας. 

 
 
Σημείωση 
Χάριν συντομίας στο κείμενο γίνεται χρήση του αρσενικού γένους για να δηλώσει τόσο το σύνολο των ανθρώπων όσο και 
το θηλυκό γένος. 
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1. Εγγραφή Χρήστη 

Οπως αποτυπώνεται στην Εικόνα 1.1, πρέπει να μεταβείτε στην αρχική σελίδα της  πλατφόρμας της 
κοινότητας “FERTILE” στη διεύθυνση https://fertile.gsic.uva.es. Μπορείτε να αλλάξετε τη γλώσσα της 
πλατφόρμας. Ο τρέχον οδηγός χρήσης  παρέχει οδηγίες και εικόνες από την Ελληνική έκδοση V3 της 
πλατφόρμας. Στη συνέχεια, ακολουθήστε τη διαδικασία "Εγγραφή" για να δημιουργήσετε τον λογαριασμό σας.  

 

Εικόνα 1.1: Η αρχική σελίδα της  πλατφόρμας της κοινότητας “FERTILE”  

 
Στην Εικόνα 1.2 αποτυπώνεται πως κατά τη διαδικασία εγγραφής, μπορείτε να εισαγάγετε τα βασικά 
προσωπικά σας δεδομένα, τη διδακτική σας εμπειρία, τα εκπαιδευτικά επίπεδα στα οποία έχετε εμπειρία... και 
μπορείτε επίσης να επιλέξετε εάν θεωρείτε τον εαυτό σας πιο έμπειρο/η σε θέματα που σχετίζονται με την 
Τέχνη ή την Εκπαιδευτική Ρομποτική (ER). 

Οταν επιλέξετε “Δημιουργία Λογαριασμού”, θα εμφανιστεί το προειδοποιητικό μήνυμα που φαίνεται στην 
Εικόνα 1.3.  Στη συνέχεια θα λάβετε ένα email επιβεβαίωσης στη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που 
έχετε ορίσει. Σε περίπτωση που δεν λάβετε email στα “Εισερχόμενα” δοκιμάστε και στον φάκελο της 
ανεπιθύμητης αλληλογραφίας. Φροντίστε να κάνετε επιβεβαίωση ώστε να ολοκληρωθεί ομαλά η διαδικασία 
εγγραφής σας.  

Μόλις ολοκληρώσετε τη διαδικασία εγγραφής, θα ανακατευθυνθείτε στην αρχική σελίδα της πλατφόρμας. 
Είσαστε πλέον μέλος της κοινότητας “FERTILE”!!! 
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https://fertile.gsic.uva.es


 

 
Εικόνα 1.2: Η σελίδα εγγραφής χρήστη στην πλατφόρμα της κοινότητας “FERTILE”  

 
Εικόνα 1.3: Το προειδοποιητικό μήνυμα για λήψη email επιβεβαίωσης εγγραφής 
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2. Προφίλ Χρήστη και Ρυθμίσεις Πλατφόρμας 

Μόλις ολοκληρώσετε τη διαδικασία εγγραφής, θα ανακατευθυνθείτε στην αρχική σελίδα της πλατφόρμας 
Οπως φαίνεται στην Εικόνα 2.1,  μπορείτε να αλλάξετε τα προσωπικά σας δεδομένα και τις ρυθμίσεις 
κάνοντας κλικ στο πάνω δεξιό μέρος της οθόνης (δοκιμάστε το!).  

 

Εικόνα 2.1: Η πρόσβαση στο προφίλ χρήστη και τις ρυθμίσεις της πλατφόρμας 

 

Εικόνα 2.2: Η διαμόρφωση του προφίλ χρήστη  
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Στην Εικόνα 2.1 αποτυπώνονται οι επιλογές που έχετε για τη διαμόρφωση του "Προφίλ" σας. Μπορείτε να 
επιλέξετε μια φωτογραφία για το προφίλ σας, να υποδείξετε τη χώρα σας, την προτιμώμενη γλώσσα εμφάνισης 
της πλατφόρμας και τις γλώσσες στις οποίες ενδέχεται να συνεργαστείτε. Κάντε κλικ στην «Αποθήκευση» 
όταν ολοκληρώσετε τις επιλογές σας.  

Όμοια, στην Εικόνα 2.2 αποτυπώνονται οι επιλογές που έχετε για τις ρυθμίσεις της πλατφόρμας. Η σελίδα 
ρυθμίσεων σας επιτρέπει να αποφασίσετε πότε θέλετε η πλατφόρμα να σας στέλνει μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου. Η προεπιλεγμένη ρύθμιση είναι να μην  στέλνετε κανένα μήνυμα… αλλά μπορείτε να το 
αλλάξετε σε αυτή τη σελίδα ανά πάσα στιγμή. Τα μηνύματα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μπορεί να σας 
βοηθήσουν να γνωρίζετε τι συμβαίνει στην κοινότητα FERTILE!. Κάντε κλικ στο "Ενημέρωση ρυθμίσεων 
email" όταν είστε έτοιμοι. 

 

Εικόνα 2.2: Οι ρυθμίσεις της πλατφόρμας για την λήψη μηνυμάτων ηλ. ταχυδρομείου 
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3. Πρόσβαση μαθητή/φοιτητή σε FERTILE τάξη 

Οπως αποτυπώνεται στην Εικόνα 3.1, στην αρχική οθόνη της πλατφόρμας FERTILE εκτός από τη σύνδεση ως 
εκπαιδευτικός δίνεται η δυνατότητα σε μαθητές/φοιτητές να έχουν πρόσβαση στην πλατφόρμα.  

Η πρόσβαση των μαθητών/φοιτητών γίνεται σε συγκεκριμένες “Τάξεις” σύμφωνα με τους κωδικούς που έχουν 
δημιουργήσει για αυτούς οι εκπαιδευτικοί. Σχετικές οδηγίες για εκπαιδευτικούς είναι διαθέσιμες στην ενότητα 
“Τάξεις” όπου οι εκπαιδευτικοί δημιουργούν τάξεις υλοποίησης των project τους και ορίζουν κωδικούς 
πρόσβασης για τους μαθητές. 

 

Εικόνα 3.1: Η δυνατότητα πρόσβασης σε μαθητές/φοιτητές 

Με την επιλογή πρόσβασης ως μαθητής/φοιτητής εμφανίζεται η οθόνη της Εικόνας 3.2 όπου ο 
μαθητής/φοιτητής μπορεί να δώσει (ι) το όνομα του και (ιι) το κωδικό “FERTILE Τάξης” που του έχει διαθέσει 
ο εκπαιδευτικός. Την πρώτη φορά που θα χρησιμοποιήσει την πλατφόρμα μπορεί να δώσει ότι όνομα επιθυμεί 
και η πλατφόρμα θα του δημιουργήσει κατάλληλο όνομα χρήστη. Συστήνεται ο μαθητής/φοιτητής να 
χρησιμοποιεί πάντα το ίδιο όνομα και να βάζει τον εκάστοτε  κωδικό τάξης που δίνεται από τον εκπαιδευτικό 
για την πρόσβαση σε project.  

Στην επόμενη οθόνη (ενδεικτική Εικόνα 3.3) ο μαθητής/φοιτητής θα μπορέσει να επιλέξει το project που ο 
εκπαιδευτικός έχει διαθέσει στη συγκεκριμένη τάξη που αντιστοιχεί ο κωδικός.   

Στη συνέχεια, βλέπει το project και μπορεί να το υλοποιήσει σύμφωνα με τις οδηγίες (ενδεικτική   Εικόνα 3.4) 
ή/και τις πηγές (ενδεικτική Εικόνα 3.5) που έχει διαθέσει ο εκπαιδευτικός. Επίσης μπορεί να συζητήσει με 
τους υπόλοιπους συμμαθητές ή/και τον εκπαιδευτικό (ενδεικτική Εικόνα 3.6) 
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Εικόνα 3.2: Η εισαγωγή ονόματος και κωδικού τάξης από μαθητή/φοιτητή 

 

Εικόνα 3.3: Ενδεικτική οθόνη πρόσβασης μαθητή/φοιτητή σε “Τάξη” και επιλογή project
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Εικόνα 3.4: Ενδεικτική οθόνη πρόσβασης σε δραστηριότητα project με οδηγίες 

Εικόνα 3.5: Ενδεικτική οθόνη πρόσβασης σε δραστηριότητα project με πηγές 
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Εικόνα 3.6: Ενδεικτική οθόνη συζήτησης σε υλοποίηση project μέσω τάξης 
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ΚΟΙΝΌΤΗΤΑ 

 
4. Εκπαιδευτικοί 

Επισκόπηση των εκπαιδευτικών της κοινότητας 

Όπως μπορείτε να δείτε στην Εικόνα 4.1, στο αριστερό μέρος της οθόνης, η πλατφόρμα έχει μια γραμμή 
εργαλείων που αποτελεί το κύριο τρόπο πλοήγησης σε αυτήν. Ας ξεκινήσουμε επιλέγοντας ¨Εκπαιδευτικοί” 
από την γραμμή εργαλείων για να διαπιστώσουμε πως η πλατφόρμα υποστηρίζει την επισκόπηση των 
εκπαιδευτικών που είναι μέλη της κοινότητας “FERTILE”.  

 

Εικόνα 4.1: Η πλοήγηση στην πλατφόρμα για την επισκόπηση των εκπαιδευτικών της κοινότητας 
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Αναζήτηση και φιλτράρισμα λίστας εκπαιδευτικών  

Στην Εικόνα 4.2 φαίνεται ένα ενδεικτικό αποτέλεσμα της επιλογής “Εκπαιδευτικοί” από την γραμμή εργαλείων 
της πλατφόρμας. Είναι μια λίστα με όλους τους χρήστες (εκπαιδευτικοί) που είναι εγγεγραμμένοι στην 
πλατφόρμα. Αυτόματα, η λίστα περιλαμβάνει όλους τους εκπαιδευτικούς  σύμφωνα με την ημερομηνία 
εγγραφής τους. Σας παρέχονται βασικές πληροφορίες για τους εκπαιδευτικούς, σας δίνονται δυνατότητες για 
αναζήτηση και φιλτράρισμα, και μπορείτε να κάνετε  ενέργειες για επιλεγμένους εκπαιδευτικούς.  

Συγκεκριμένα, στη λίστα εμφανίζονται για κάθε εκπαιδευτικό τα επίπεδα εκπαίδευσης που διδάσκει, η 
ειδίκευση του σε Εκπαιδευτική Ρομποτική ή Τέχνη, η χώρα του και το πλήθος project που διαθέτει δημόσια 
στην κοινότητα. Σας δίνεται η δυνατότητα αναζήτησης εκπαιδευτικών σύμφωνα με το όνομα ή το email τους. 
Μπορείτε να φιλτράρεται τους εκπαιδευτικούς σύμφωνα με την ειδίκευση τους σε Εκπαιδευτική Ρομποτική ή 
Τέχνη, ή/και τη χώρα τους, ή/και το επίπεδο εκπαίδευσης που διδάσκουν. Τέλος, οι ενέργειες που μπορείτε να 
κάνετε είναι να “Ακολουθήσετε” εκπαιδευτικούς ώστε να λάβετε ειδοποίηση όταν δημοσιοποιήσουν ένα νέο 
project στην πλατφόρμα ή/και να ξεκινήσετε μια συνομιλία μαζί τους στέλνοντας τους “Μήνυμα”.  

 

Εικόνα 4.2: Η λίστα εκπαιδευτικών της πλατφόρμας της κοινότητας “FERTILE” 
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Διαθέσιμες πληροφορίες και ενέργειες για τους εκπαιδευτικούς 

Όταν επιλέξετε έναν/μια εκπαιδευτικό από την λίστα μπορείτε να δείτε τα project που έχει δημοσιοποιήσει 
στην κοινότητα της πλατφόρμας. Ενδεικτική είναι η Εικόνα 4.3  για την πληροφορία που μπορείτε να έχετε για 
μια εκπαιδευτικό. 

 

Εικόνα 4.3: Πληροφορία για τα project που έχει δημοσιοποιήσει συγκεκριμένος/η εκπαιδευτικός 

 

Επίσης, όπως φαίνεται στην Εικόνα 4.4, μπορείτε να αξιοποιήσετε τις ειδοποιήσεις που σας δίνει η πλατφόρμα 
για να ενημερωθείτε όταν κάποιος/α χρήστης γίνει ακόλουθος σας.  

 

Εικόνα 4.4: Πρόσβαση στις ειδοποιήσεις σας 

 

 

 

Οδηγός χρήσης της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE 14 

 



 

5. Μηνύματα 

Για να επικοινωνήσετε με εκπαιδευτικούς που είναι χρήστες της πλατφόρμας μπορείτε από την λίστα 
εκπαιδευτικών της πλατφόρμας, όπως φαίνεται στην Εικόνα 5.1, να επιλέξετε την αποστολή μηνύματος σε 
συγκεκριμένο/η εκπαιδευτικό.  

 

Εικόνα 5.1: Αποστολή μηνύματος σε συγκεκριμένο/η εκπαιδευτικό 

 

Οταν επιλέξετε το κουμπί “Μήνυμα” που αφορά κάποιον/α εκπαιδευτικό τότε εμφανίζετε αναδυόμενο 
παράθυρο, όπως στην Εικόνα 5.2, στο οποίο μπορείτε να συντάξετε το μήνυμα σας. 

 

Εικόνα 5.2: Σύνταξη μηνύματος  
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Εναλλακτικά, όπως φαίνεται στην Εικόνα 5.3,  μπορείτε από την γραμμή εργαλείων της πλατφόρμας να 
επιλέξετε “Μηνύματα” για να δείτε την λίστα με τα μηνύματα σας. Μπορείτε  να αναζητήσετε μήνυμα που 
έχετε λάβει, να απαντήσετε σε μηνύματα ή να συντάξετε  νέο μήνυμα. 

 

Εικόνα 5.3: Προβολή μηνυμάτων  

Όταν επιλέξετε συγκεκριμένο μήνυμα από την λίστα με τα μηνύματα σας, όπως φαίνεται στην Εικόνα 4.4, 
μπορείτε να δείτε όλο το νήμα των μηνυμάτων που έχετε ανταλλάξει, να συντάξετε, και να στείλετε νέα 
απάντηση.  

 

Εικόνα 5.4: Προβολή νήματος και απάντηση μηνύματος  

 

Οδηγός χρήσης της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE 16 

 



 

Επίσης, όπως φαίνεται στην Εικόνα 5.5, μπορείτε να αξιοποιήσετε την ένδειξη λήψης νέων μηνυμάτων  που 
σας δίνει η πλατφόρμα σε δυο διαφορετικά σημεία (στην γραμμή εργαλείων και στις συντομεύσεις της 
οριζόντιας μπάρας) για να ενημερωθείτε όταν έχετε νέα μηνύματα. 

 

Εικόνα 5.5: Ενημέρωση για λήψη νέων μηνυμάτων  
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6. Φόρουμ 

Για να επικοινωνήσετε με εκπαιδευτικούς που είναι χρήστες της πλατφόρμας μπορείτε επίσης να αξιοποιήσετε 
τη δυνατότητα για Φόρουμ όπως φαίνεται στην Εικόνα 6.1. 

Επιλέγοντας “Φόρουμ” από την γραμμή εργαλείων σας εμφανίζετε λίστα με τα φόρουμ που έχουν 
δημιουργηθεί στην πλατφόρμα. Μπορείτε να αναζητήσετε συγκεκριμένα θέματα ή/και να φιλτράρετε τη λίστα 
των φόρουμ ανά κατηγορία (σύμφωνα με το μάθημα της Εκπαιδευτικής Ρομποτικής ή της Τέχνης) ή/και την 
γλώσσα. Κάνοντας κλικ σε ένα φόρουμ θα μεταφερθείτε στη λίστα των μηνυμάτων του.   

 

Εικόνα 6.1: Πρόσβαση στα φόρουμ της κοινότητας  

 

Επιλέγοντας το κουμπί "+Προσθήκη νέου θέματος" μπορείτε να δημιουργήσετε ένα νέο φόρουμ. Στην Εικόνα 
6.2 που ακολουθεί μπορείτε να δείτε μια ενδεικτική οθόνη με τη δημιουργία ενός νέου φόρουμ. Παρατηρήστε 
ότι μπορείτε να ορίσετε το θέμα του φόρουμ, την κατηγορία του (σύμφωνα με το μάθημα της Εκπαιδευτικής 
Ρομποτικής ή της Τέχνης) και την γλώσσα στην οποία θα γίνετε η επικοινωνία. Στο κείμενο υποστηρίζεται rich 
text editor και μπορείτε να εισάγεται μορφοποιημένο κείμενο, υπερσυνδέσμους και εικόνα ώστε να 
επικοινωνήσετε αποτελεσματικότερα το μήνυμα σας.  

Οταν θέλετε να συμμετέχετε σε ένα φόρουμ, το επιλέγετε από την λίστα και στη σελίδα που εμφανίζεται 
μπορείτε να προσθέσετε το δικό σας σχόλιο, να απαντήσετε σε κάποιο σχόλιο ή να επικροτήσετε κάποιο σχόλιο 
ως “Μου αρέσει”, όπως φαίνεται ενδεικτικά στην Εικόνα 6.3. 
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Εικόνα 6.2: Δημιουργία νέου φόρουμ 

 

Εικόνα 6.3: Σχολιασμός ή απάντηση σε σχολιασμό σε φόρουμ 
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FERTILE PROJECTS 

 
7. Αποθετήριο 

Επισκόπηση των project που είναι δημοσιοποιημένα στην κοινότητα 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 7.1, επιλέγοντας "Αποθετήριο" από την γραμμή εργαλείων σας εμφανίζεται λίστα 
με όλα τα project που δημιουργήθηκαν στην πλατφόρμα και δημοσιοποιήθηκαν από τους δημιουργούς τους. Η 
κατάταξη των project είναι σύμφωνα με την ημερομηνία δημιουργίας τους, ξεκινώντας από την πιο πρόσφατη. 

 

Εικόνα 7.1: Η πλοήγηση στο Αποθετήριο της πλατφόρμας για την επισκόπηση των δημοσιοποιημένων project 
της κοινότητας 
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Αναζήτηση και φιλτράρισμα λίστας project της κοινότητας 

Στην Εικόνα 7.2 επισημαίνουμε ότι μπορείτε να κάνετε αναζήτηση project σύμφωνα με τον τίτλο του. Επίσης, 
ότι μπορείτε να φιλτράρεται τα project και να έχετε στοχευμένες λίστες σύμφωνα με την “Κατηγορία” project 
στην οποία ανήκουν, το “Επίπεδο εκπαίδευσης” που απευθύνονται, και την “Γλώσσα” στην οποία έχουν 
αναπτυχθεί.  
Θυμίζουμε ότι οι κατηγορίες project αφορούν τις 4 προτεινόμενες κατηγορίες project της μεθοδολογίας 
σχεδιασμού FERTILE οι οποίες είναι:  

● Προγραμματισμός ρομπότ για δημιουργία τέχνης 
● Προγραμματισμός ρομπότ για αναπαράσταση τέχνης 
● Προγραμματισμός ρομπότ που αντιδρούν σε έντεχνα ερεθίσματα 
● Δημιουργία έντεχνων ρομπότ 

 

Εικόνα 7.2: Αναζήτηση και φιλτράρισμα λίστας των δημοσιοποιημένων project στην πλατφόρμα 
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Διαθέσιμες πληροφορίες και ένεργειες στα project της κοινότητας 

Στην Εικόνα 7.3 φαίνονται οι βασικές πληροφορίες που μπορείτε να έχετε για κάθε project που εμφανίζετε 
στην λίστα των δημοσιοποιημένων project της κοινότητας στην πλατφόρμα. Μπορείτε να δείτε την 
χαρακτηριστική εικόνα που έχει ορίσει ο δημιουργός του project, τον τίτλο του project, τον δημιουργό του 
project, και την ημερομηνία δημιουργίας του. 

 
Εικόνα 7.3:  Διαθέσιμες πληροφορίες για τα δημοσιοποιημένα project της πλατφόρμας 

Τέλος, όπως φαίνεται στην Εικόνα 7.4 οι ενέργειες που μπορείτε να κάνετε σε δημοσιοποιημένο projects της 
κοινότητας είναι η “Προβολή” για να το δείτε, ή το “Διπλότυπο” για να δημιουργήσετε αντίγραφο του και να το  
επεξεργαστείτε κατά το δοκούν. 

 

Εικόνα 7.4:  Διαθέσιμες ενέργειες σε δημοσιοποιημένο project της κοινότητας στην πλατφόρμα 
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8.  Yποδειγματικά projects 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 8.1, επιλέγοντας "Υποδειγματικά projects" από την γραμμή εργαλείων σας 
εμφανίζεται λίστα με project που η ομάδα του έργου FERTILE σας προτείνει να λάβετε υπόψη σας ως 
υποδείγματα. Οι ενέργειες που μπορείτε να κάνετε σε αυτά τα projects είναι να τα προβάλετε ή/και να 
δημιουργήσετε διπλότυπα τους για να τα επεξεργαστείτε κατά το δοκούν.  

 

Εικόνα 8.1:  Η πλοήγηση στα Υποδειγματικά projects της πλατφόρμας 
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9. Δημιουργία νέου project 

Δημιουργία και δυνατότητες επεξεργασίας project 

H πιο δημιουργική λειτουργικότητα της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE είναι η δημιουργία ενός  
Έντεχνου project Εκπαιδευτικής Ρομποτικής. Όπως φαίνεται στην Εικόνα 9.1 μπορείτε από την γραμμή 
εργαλείων της πλατφόρμας να επιλέξετε “Δημιουργία νέου project” για να ενεργοποιήσετε αυτή τη 
λειτουργικότητα της πλατφόρμας.  

 
Εικόνα 9.1:  Η ενεργοποίηση της δημιουργίας νέου project 

Όπως αποτυπώνεται στην Εικόνα 9.2, κατά τη δημιουργία ενός νέου project,  ή κατά την επεξεργασία του 
γενικότερα, σας παρέχονται οι δυνατότητες για “Αποθήκευση” του project και συνέχιση της επεξεργασίας του, 
“Αποθήκευση και έξοδος” από την επεξεργασία του, καθώς και “Ακύρωση” της επεξεργασίας που έχετε κάνει 
μέχρι την τελευταία του αποθήκευση. Επίσης, θα σας είναι χρήσιμη η κατακόρυφη γραμμή κύλισης ώστε να 
μετακινήστε σε όλα τα τμήματα του project σας.  

 
Εικόνα 9.2:  Οι δυνατότητες επεξεργασίας ενός project 
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Προεπισκόπηση μαθητή/φοιτητή 

H πλατφόρμα της κοινότητας FERTILE σας δίνει την δυνατότητα να δημιουργήσετε “Τάξεις” (δείτε ενότητα 12 
του τρέχοντος οδηγού χρήσης) ώστε να έχουν πρόσβαση οι μαθητές/φοιτητές σας (δείτε ενότητα 3) σε project 
που σχεδιάσατε.  

Κατά την επεξεργασία κάποιου project έχετε τη δυνατότητα να διαπιστώσετε πως θα διατίθετε το project 
στους μαθητές/φοιτητές σας μέσω της λειτουργικότητας “Προεπισκόπηση μαθητή/φοιτητή”. Στην Εικόνα 
9.3α απεικονίζεται η επιλογή της λειτουργικότητας και στην Εικόνα 9.3β απεικονίζεται μια ενδεικτική οθόνη 
με την προεπισκόπηση ενός project. 

 

Εικόνα 9.32a: Επιλογή της προεπισκόπησης μαθητή/φοιτητή 

 

 

Εικόνα 9.32β: Ενδεικτική οθόνη προεπισκόπησης project από μαθητή/φοιτητή  
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Η αναπαράσταση της μεθοδολογίας σχεδιασμού FERTILE στην επεξεργασία project  

Επισημαίνουμε ότι η δημιουργία και γενικότερα η επεξεργασία project στην πλατφόρμα της κοινότητας 
FERTILE βασίζεται στην μεθοδολογία σχεδιασμού FERTILE. Η πλατφόρμα οπτικοποιεί και διευκολύνει τη 
σύνθεση διαθεματικών project που συνδυάζουν Εκπαιδευτική Ρομποτική με Τέχνες βάση της μεθοδολογίας. Η 
Eικόνα 9.4 αναπαραστά την επισκόπηση της μεθοδολογίας μαθησιακού σχεδιασμού FERTILE. 

 
Εικόνα 9.4:  Η μεθοδολογία μαθησιακού σχεδιασμού FERTILE 

 
Στην περιγραφή που ακολουθεί για την διαδικασία επεξεργασίας ενός project που υποστηρίζει η πλατφόρμα 
θα διαπιστώσετε ότι περιλαμβάνονται οι τρεις διακριτές φάσεις που περιλαμβάνει  η μεθοδολογία σχεδιασμού 
“FERTILE”: 

● Περιγραφή project 
● Οργάνωση 5 βημάτων 
● Σχεδιασμός δραστηριοτήτων  
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Περιγραφή γενικού πλαισίου project 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 9.4, η δημιουργία ενός project που ακολουθεί τη μεθοδολογία μαθησιακού 
σχεδιασμού FERTILE ξεκινά με την γενική περιγραφή του project. Αντίστοιχα, η πλατφόρμα υποστηρίζει τους 
εκπαιδευτικούς να σχεδιάσουν παρέχοντας τις “Πληροφορίες Project”. Οι πληροφορίες ενός project 
αποτελούνται από 4 τμήματα. Το 1ο τμήμα, που ενδεικτικά απεικονίζεται στην Εικόνα 9.5, περιλαμβάνει το 
γενικό πλαίσιο του project σας. Καλείστε να δώσετε ένα χαρακτηριστικό τίτλο, και μια σύντομη περιγραφή 
στο project σας. Επίσης, επιλέγετε την κατηγορία του project σας σύμφωνα με τη μεθοδολογία σχεδιασμού 
FERTILE και την γλώσσα περιγραφής του project σας. Τέλος, μπορείτε να μεταφορτώσετε μια χαρακτηριστική 
εικόνα για το project σας. 
Επισημαίνουμε ότι η κατηγορία project ενισχύει την περιγραφή της διαθεματικότητας του projects σας σε 
σχέση με τα γνωστικά αντικείμενα της Εκπαιδευτικής Ρομποτικής και της Τέχνης. Αφορά τις 4 προτεινόμενες 
κατηγορίες project της μεθοδολογίας σχεδιασμού FERTILE οι οποίες είναι:  

● Προγραμματισμός ρομπότ για δημιουργία τέχνης 
● Προγραμματισμός ρομπότ για αναπαράσταση τέχνης 
● Προγραμματισμός ρομπότ που αντιδρούν σε έντεχνα ερεθίσματα 
● Δημιουργία έντεχνων ρομπότ 

 

Εικόνα 9.5:  Το 1ο τμήμα με τις πληροφορίες του γενικού πλαισίου ενός project 

Στη συνέχεια, το 2ο τμήμα, που ενδεικτικά απεικονίζεται στην Εικόνα 9.6, περιλαμβάνει τη περιγραφή το 
πλαισίου του γνωστικού αντικειμένου της Τέχνης στο project σας. Καλείστε να περιγράψετε τους γνωστικούς 
στόχους του γνωστικού αντικειμένου της Τέχνης και να προσδιορίστε τις μορφές Τέχνης. Έχετε τη δυνατότητα 
να προσδιορίσετε μία ή περισσότερες μορφές Τέχνης. Η περιγραφή σας διευκολύνετε από τις παρακάτω 
προκαθορισμένες κατηγορίες και υποκατηγορίες Τέχνης.  

Κατηγορία Τέχνης Υποκατηγορία 

Εικαστικά Τέχνες και Χειροτεχνήματα, Σχέδιο, Κινούμενο Σχέδιο, Ζωγραφική, Άλλο 

Παραστατικές Τέχνες 
(Τέχνες του Θεάματος) 

Χορός, Μουσική, Θέατρο, Άλλο 

Λογοτεχνία Δράμα, Ποίηση, Αφήγηση, Άλλο 

Άλλο Ν/Α 
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Εικόνα 9.6:  Το 2ο τμήμα με τις πληροφορίες για το πλαίσιο του γνωστικού αντικειμένου της Τέχνης 

 

Όμοια, το 3ο τμήμα, που ενδεικτικά απεικονίζεται στην Εικόνα 9.7, περιλαμβάνει την περιγραφή του πλαισίου 
του γνωστικού αντικειμένου της Εκπαιδευτικής Ρομποτικής στο project σας. Καλείστε να περιγράψετε τους 
γνωστικούς στόχους του γνωστικού αντικειμένου της Εκπαιδευτικής Ρομποτικής. Επίσης μπορείτε να 
περιγράψετε την κατασκευή και τον προγραμματισμό του ρομπότ που θα χρησιμοποιήσετε. Για την περιγραφή 
των τεχνικών απαιτήσεων του ρομπότ σας, δίνετε η δυνατότητα να επιλέξετε από τις παρακάτω 
χρησιμοποιούμενες τεχνολογίες και στοιχεία κατασκευής.  

Τεχνικές απαιτήσεις για το ρομπότ 

Χρησιμο- 
ποιούμενη 
Τεχνολογία 

Ρομποτικό Σετ 

Thymio, Alpha Bot 2, Artie, Blue-Bot, Bee-Bot,  Boe-Bot, Cubetto, 
Edison, Escornabot, Fable, GoPiGo, KeyBot, Lego, Mindstorm, Lego 
Spike, LinoroBot, MakeBlock Ultimate, Micro:Bit, Makey, Matatalab, 
MiniSkyRobot, mTiny, Coding Kit, NAO, Neuron, Ozobot, Robotis, 
Premium, Sphero, Speechi, Robotics, Tello drone, TurtleBot 3, Vex 
Robotic platform, N/A. 

Περιβάλλον 
προγραμματισμού 

W3schools, Doodles, Scratch, Python, Edublock, Code.org, 
Minecraft, VPL. LEGO, Micro:Bit, DroneBlocks, Blue-Bot app,  
MakeCode, Other+ 

Προσομοιωτής 

AlphaBot2, EUROPA, GearsBot, OpenRoberta, WeBots, Vex Code, 
Miranda, Software, Kibotics, Simpark, MakeCode, Micro:Bit-EV3, 
Virtual Robotics Toolkit, TinkeCard, RoboBlockly,  Beebot 
simulator, Thymio suite, Other+ 

Στοιχεία 
Κατασκευής 

Ενεργοποιητές  
Δίοδοι LED, Μονό μοτέρ, Πολλαπλά μοτέρ, LED δίοδος, Ταινία LED, 
Ηχείο, Φωτιστικό πλέγμα, Οθόνη, Άλλο 

Αισθητήρες 
Απόσταση, Αισθητήρας χρώματος, Κουμπί, Θερμόμετρο, Γυροσκόπιο, 
Αισθητήρας κλίσης, Μικρόφωνο, Αισθητήρας ήχου, ‘Αλλο 

 

Οδηγός χρήσης της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE 28 

 



 

Εικόνα 9.7:  Το 3ο τμήμα με τις πληροφορίες για το πλαίσιο του γνωστικού αντικειμένου της Εκπαιδευτικής 
Ρομποτικής 

Τέλος, το 4ο τμήμα, που ενδεικτικά απεικονίζεται στην Εικόνα 9.8, περιλαμβάνει τη συνέχεια του γενικού 
πλαισίου περιγραφής του project σας. Εκεί μπορείτε να προσδιορίσετε το επίπεδο εκπαίδευσης στο οποίο 
απευθύνεται το project καθώς και να καταγράψετε ιδέες επέκτασής του. Επισημαίνουμε ότι τα επίπεδα 
εκπαίδευσης τα οποία υποστηρίζονται, ομαδοποιούνται ως εξής:  Α-Β-Γ δημοτικού, Δ-Ε-Στ Δημοτικού,  
Γυμνάσιο, Λύκειο, Ανώτατη εκπαίδευση, Ν/Α. 

 

Εικόνα 9.8:  Το 4ο τμήμα με πληροφορίες που συμπληρώνουν το γενικό πλαίσιο του project σας 
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Οργάνωση 5 βημάτων 

Μετά την περιγραφή του γενικού πλαισίου του project σας, μπορείτε να αναπτύξετε το projects σας σύμφωνα 
με τα βήματα της μεθοδολογίας σχεδιασμού FERTILE. Στην Εικόνα 9.8 παρουσιάζουμε πως μπορείτε να 
επιλέξετε ένα βήμα (π.χ. το βήμα “Κατανοώντας την πρόκληση”) για να έχετε βοήθεια για αυτό ή/και να 
προσθέσετε ένα σύντομο κείμενο που να εξηγεί πώς σκοπεύετε να το χρησιμοποιήσετε  για την καλλιέργεια 
της Υπολογιστικής Σκέψης. Επίσης, στην Εικόνα 9.8 φαίνεται πως μπορείτε να προσθέσετε 
δραστηριότητα/τες σε κάθε βήμα αξιοποιώντας το κουμπί “+Προσθήκη Δραστηριότητας”.  

 

Εικόνα 9.9:  Τα 5 βήματα ανάπτυξης Έντεχνου project Εκπαιδευτικής Ρομποτικής σύμφωνα με την 
μεθοδολογία σχεδιασμού FERTILE 

 

Όταν επιλέξετε οποιαδήποτε βήμα του project σας μπορείτε  να πατήσετε το κουμπί “+Προσθήκη 
δραστηριότητας”. Η εικόνα  Εικόνα 9.10.1 και η συνέχεια της στην  Εικόνα 9.10.2 παρουσιάζουν τη προσθήκη 
και επεξεργασία δραστηριότητας σε ένα project. 
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Προσθήκη και επεξεργασία δραστηριότητας 

Παρατηρήστε στην Εικόνα 9.10.1 τα πεδία που σας παρέχονται στην περιγραφή κάθε δραστηριότητας. 
Υπάρχουν πεδία στα οποία μπορείτε να συμπληρώσετε ελεύθερο κείμενο, και πεδία που διευκολύνεστε 
επιλέγοντας προτεινόμενες τιμές. Ο “Τίτλος Δραστηριότητας” σε κάθε νέα δραστηριότητα είναι “Χωρίς τίτλο” 
και προτείνεται να δώσετε ένα χαρακτηριστικό τίτλο ο οποίος θα εμφανίζεται στην επισκόπηση του project 
στην αριστερή στήλη. Επίσης, πεδία που μπορείτε να συμπληρώσετε με ελεύθερο κείμενο είναι η “Περιγραφή”, 
τα “Υλικά και Πόροι” και η “Διάρκεια” της δραστηριότητας.  
Τα υπόλοιπα πεδία περιλαμβάνουν προτεινόμενες τιμές βάσει της μεθοδολογίας μαθησιακού σχεδιασμού 
FERTILE ώστε να σας διευκολύνουν στη περιγραφή του έντεχνου project Εκπαιδευτικής Ρομποτικής. 
Συγκεκριμένα, οι προτεινόμενες τιμές ανά πεδίο είναι οι κάτωθι:  

● “Τύπος δραστηριότητας”: Εμπλέκοντας τους μαθητές/φοιτητές, Εξερεύνηση νέου περιεχομένου, 
Εξερεύνηση της πρόκλησης, Σχεδιασμός, Προγραμματισμός, Κατασκευή, Αξιολογώντας τη λύση, Ν/Α. 

● “Μάθημα”: ER (Εκπαιδευτική Ρομποτική), Art (Τέχνη), Και τα δύο.  
● “Δεξιότητα Υπολογιστικής Σκέψης”: Αφαίρεση, Αποσύνθεση, Αναγνώριση μοτίβων, Αλγοριθμική 

σκέψη, Αξιολόγηση, Ν/Α. 
● “Πλαίσιο υλοποίησης”: Δια ζώσης, Διαδικτυακά σύγχρονσ, Διαδικτυακά ασύγχρονα, Ν/Α. 
● “Οργάνωση Τάξης”: Ατομική, Ομαδική, Ολομέλεια, Ν/Α. 

Παρατηρήστε ότι σύμφωνα με τη τιμή που θα δώσετε στο πεδίο “Μάθημα” θα εμφανίζετε διαφορετικό χρώμα 
στην επισκόπηση του project στην αριστερή στήλη. 

 

Εικόνα 9.10.1:  Επεξεργασία δραστηριότητας   

 

 

Οδηγός χρήσης της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE 31 

 



 

Η Εικόνα 9.10.2 απεικονίζει το τελευταίο τμήμα της επεξεργασίας μιας δραστηριότητας στο οποίο 
διαμορφώνεται τη διαθεσιμότητα μιας δραστηριότητας σε μαθητές/φοιτητές. Σχετίζεται με τη λειτουργικότητα 
της πλατφόρμας που αφορά τη διάθεση των project από τους εκπαιδευτικούς μέσω “Τάξης”, καθώς και με τη 
λειτουργικότητα της πλατφόρμας να υποστηρίζει την είσοδο μαθητών/φοιτητών ώστε να υλοποιήσουν σε 
“Τάξη” τα project που ανέπτυξαν οι εκπαιδευτικοί.  
Τα τρία πεδία που παρέχονται στους εκπαιδευτικούς δίνουν τη δυνατότητα να συντάξουν οδηγίες προς τους 
μαθητές/φοιτητές, να ανεβάσουν σχετικό αρχείο, και να αποφασίσουν τη διαθεσιμότητα της δραστηριότητας 
σε μαθητές μέσω “Τάξης”.  Περισσότερες πληροφορίες για αυτή τη λειτουργικότητα μπορείτε να έχετε στα 
κεφάλαια 10 και 11 του παρόντος οδηγού που αφορούν τις “Τάξεις” που υποστηρίζει η πλατφόρμα. 
Τέλος, το διακριτικό κόκκινο κουμπί “Διαγραφή Δραστηριότητας” σας επιτρέπει να διαγράψετε τη τρέχουσα 
δραστηριότητα, αφού σας ζητήσει έξτρα επιβεβαίωση για αυτή τη κρίσιμη ενέργεια. 

 

Εικόνα 9.10.2:  Επεξεργασία δραστηριότητας  (συνέχεια) 
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10. Τα projects μου 

Επισκόπηση των project μου 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 10.1, επιλέγοντας "Τα projects μου" από την γραμμή εργαλείων σας εμφανίζεται 
λίστα με τα project που έχετε δημιουργήσει. Εναλλακτικά, μπορείτε στα ¨Κοινόχρηστα μαζί μου” να έχετε 
λίστα με τα projects που άλλοι/άλλες εκπαιδευτικοί έχουν μοιραστεί μαζί σας. Επίσης, στον “Κάδο 
Ανακύκλωσης” μπορείτε να δείτε και να επαναφέρετε project που έχετε διαγράψει. 

 
Εικόνα 10.1:  Επισκόπηση των project μου 

Αναζήτηση και φιλτράρισμα των project μου 

Όπως φαίνεται στην Εικόνα 10.2, στην λίστα με τα “Projects μου”, όμοια με την λίστα των projects στο 
“Αποθετήριο”, μπορούν να εφαρμοστούν φίλτρα για την “Κατηγορία” των project”, το “Επίπεδο Εκπαίδευσης” 
και την “Γλώσσα” στην οποία έχουν αναπτυχθεί τα project.

 

Εικόνα 10.2:  Η λίστα των project μου 
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Πληροφορίες και ενέργειες στα project μου  

Στην ενδεικτική  Εικόνα 10.3 εμφανίζεται η λίστα των “Projects μου” που παρέχει τις παρακάτω πληροφορίες 
για κάθε project που ο εκάστοτε εκπαιδευτικός είναι ο αρχικός δημιουργός του: 

- Η χαρακτηριστική εικόνα του project.  
- Ο τίτλος του project.  
- Η ημερομηνία δημιουργίας του project. 

Οι διαθέσιμες ενέργειες για κάθε projecy είναι: 
● “Προβολή” του project. 
● “Διπλότυπο” για δημιουργία αντίγραφου του project. 
● “Κοινοποίηση”επιτρέπει τον ορισμό συν-σχεδιαστών στο project επιλέγοντας από την λίστα των 

χρηστών της πλατφόρμας. Αυτή η ενέργεια είναι απαραίτητη για τον ορισμό του εκπαιδευτικού του 
έτερου γνωστικού αντικειμένου για να επιτευχθεί η διαθεματικότητα. Έτσι, σε κάθε project θα είναι 
συν-σχεδιαστές ένας τουλάχιστον εκπαιδευτικός για Εκπαιδευτική Ρομποτική και ένας για Τέχνη. 

● “Επεξεργασία” του project. 
● “Εμφάνιση στο αποθετήριο” του project. Δηλαδή αν έχει δημοσιοποιηθεί ή όχι το project στην 

κοινότητα της πλατφόρμας. Αξίζει να σημειώσουμε ότι κατά τη δημιουργία τους τα project είναι 
ιδιωτικά και πρόσβαση σε αυτά έχει μόνο ο δημιουργός τους. Μόνο μεσω της ενεργοποίησης 
“Εμφάνιση στο αποθετήριο” μπορούν να διατεθούν στο “Αποθετήριο” της πλατφόρμας.  

● “Δημοσίευση” επιτρέπει να είναι δημόσιο στο διαδίκτυο το Project μέσω url στο οποίο μπορεί 
οποιοσδήποτε να δει το project χωρίς να είναι χρήστης της πλατφόρμας της κοινότητας “FERTILE”. 

● “Μετακίνηση” στο κάδο” για διαγραφή του project. 

 
Εικόνα 10.3:  Πληροφορίες και ενέργειες  στα project μου 
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Πληροφορίες και ενέργειες στα κοινόχρηστα μαζί μου project   

Παρατηρήστε τις διαφορές της Εικόνας 10.4 που απεικονίζει τις διαθέσιμες πληροφορίες και ενέργειες στα 
project που άλλοι εκπαιδευτικοί έχουν διαμοιραστεί με τον εκάστοτε χρήστη της πλατφόρμας σε σχέση με την 
Εικόνα 10.3 που απεικονίζει τις διαθέσιμες πληροφορίες και ενέργειες των project που έχουν δημιουργηθεί 
απο τον εκάστοτε χρήστη.  
Εμφανίζετε διαφορετική πληροφορία, και ενεργοποιούνται διαφορετικές ενέργειες για τα projects που έχουν 
αναπτυχθεί από τον εκπαιδευτικό σε σχέση με εκείναι που έχουν γίνει κοινόχρηστα μαζί του από κάποιον άλλο 
εκπαιδευτικό.  
Κοινές πληροφορίες είναι η “Εικόνα”, ο “Τίτλος”, η “Κατηγορία” και η “Ημερομηνία δημιουργίας” κάθε 
project. Στην περίπτωση των κοινόχρηστων project εμφανίζονται επιπλέον  ¨Δημιουργήθηκε από”, και “Κοινή 
Χρήση με” παρέχοντας πληροφορίες για τον αρχικό δημιουργό και τους υπόλοιπους συνεργάτες. 
Οι ενέργειες είναι περιορισμένες και αφορούν μόνο την “Προβολή”, “Διπλότυπο” και “Επεξεργασία” project.  

 
Εικόνα 10.4:  Πληροφορίες και ενέργειες  στα κοινόχρηστα μαζί μου project 
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Συν-σχεδιασμός project   

Οπως παρουσιάστηκε στις προηγούμενες παραγράφους, όταν κάποιο project εμφανίζεται στα “Project μου” 
γιατί ο εκπαιδευτικός είναι δημιουργός του project ή όταν κάποιο project εμφανίζεται στα “Κοινόχρηστα μαζί 
μου” γιατί έχει γίνει “Κοινοποίηση” από κάποιον άλλο εκπαιδευτικό, ενεργοποιείται η ενέργεια “Επεξεργασία” 
project. Έτσι, η “Κοινοποίηση” ενός project δίνει τη δυνατότητα επεξεργασίας σε πολλούς χρήστες της 
πλατφόρμας.  

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η επεξεργασία ενός project ΔΕΝ μπορεί να γίνει ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ. Η πλατφόρμα 
της κοινότητας FERTILE δεν  υποστηρίζει σύγχρονη επεξεργασία. Όταν κάποιο  project είναι ήδη ανοικτό για 
επεξεργασία από άλλο εκπαιδευτικό τότε εμφανίζεται το προειδοποιητικό μήνυμα “Access to edit denied …”  
που φαίνεται στην Εικόνα 10.5 στην κόκκινη λωρίδα, και η πλατφόρμα απαγορεύει τη σύγχρονη επεξεργασία 
του project.  

 

Εικόνα 10.5  Aπαγόρευση ταυτόχρονης επεξεργασίας project 
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11. Εμφάνιση project 

Διαθεσιμότητα της εμφάνισης project 

Η εμφάνιση project είναι μια λειτουργικότητα διαθέσιμη σε τρία σημεία της πλατφόρμας.  

1) Όπως φαίνεται στην Εικόνα 11.1, κατά την επισκόπηση της λίστας των project στο “Αποθετήριο” 
μπορείτε  να επιλέξετε για να εμφανίσετε οποιοδήποτε δημοσιοποιημένο project.  

 

Εικόνα 11.1  Επιλογή project μέσω του αποθετήριου 

 

2) Όπως φαίνεται στην Εικόνα 11.2.1 κατά την επισκόπηση της λίστας των εκπαιδευτικών της κοινότητας 
μπορείτε να επιλέξετε οποιοδήποτε εκπαιδευτικό για να δείτε λίστα με τα δημοσιοποιημένα project του. 
Στη συνέχεια, όπως φαίνεται στην Εικόνα 11.2.2 μπορείτε από την λίστα των project του να επιλέξετε να 
εμφανίσετε οποιοδήποτε δημοσιοποιημένο project. 

 

Εικόνα 11.2.1  Επιλογή εκπαιδευτικού για προβολή λίστας με τα project του 

 

Οδηγός χρήσης της πλατφόρμας της κοινότητας FERTILE 37 

 



 

 

 

Εικόνα 11.2.2  Επιλογή project απο την λίστα των project κάποιου εκπαιδευτικού 

 

3) Όπως φαίνεται στην Εικόνα 11.3, κατά την επισκόπηση της λίστας των “Project μου” μπορείτε  να 
επιλέξετε για να εμφανίσετε οποιοδήποτε project σας 

 

Εικόνα 11.3  Επιλογή project απο την λίστα των project μου 

 

Ανεξάρτητα απο τον τρόπο που θα ενεργοποιήσετε τη διαθεσιμότητα της εμφάνισης project καταλήγετε στην 
ίδια οθόνη η οποία εμφανίζει ένα project. 
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Εμφάνιση  project 

Ας διαπιστώσουμε πως εμφανίζεται το project “Ταξίδι στον Άρη”, ένα από τα υποδειγματικά project που είναι 
διαθέσιμα στην πλατφόρμα.  Η εμφάνιση του ακολουθεί τη ίδια δομή με την επεξεργασία του η οποία 
βασίζεται στην μεθοδολογία σχεδιασμού “FERTILE”. 
Οπως φαίνεται στην Εικόνα 11.4 η πρώτη καρτέλα εμφανίζει την “Περιγραφή του project”. 
Παρατηρήστε ότι υπάρχουν τα 4 τμήματα που περιγράφηκαν σε προηγούμενη παράγραφο τα οποία 
περιλαμβάνουν τις δηλώσεις των εκπαιδευτικών Τέχνης και Εκπαιδευτικής Ρομποτικής για τη στοχοθεσία του 
μαθήματος τους καθώς και το κοινό πλαίσιο υλοποίησης του project.   

 

Εικόνα 11.4: Εμφάνιση της περιγραφής project 
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Οπως φαίνεται στην Εικόνα 11.5 επιλέγοντας τις 5 καρτέλες που 
αντιστοιχούν στα 5 βήματα ανάπτυξης ενός project σύμφωνα με την 
μεθοδολογία σχεδιασμού FERTILE, εμφανίζονται οι δραστηριότητες 
που περιλαμβάνονται σε αυτές. 
Παρατηρήστε ότι για κάθε δραστηριότητα εκτός από τον τίτλο της 
εμφανίζετε και ένα χαρακτηριστικό χρώμα. Με κόκκινο είναι οι 
δραστηριότητες που οργανώνονται στο μάθημα της Τέχνης. Με μπλε 
χρώμα είναι οι δραστηριότητες που οργανώνονται στο μάθημα της 
εκπαιδευτικής ρομποτικής. Με πράσινο χρώμα είναι οι 
δραστηριότητες που οργανώνονται απο κοινού. 
Αυτή η οπτικοποποίηση στοχεύει στον αναστοχασμό των 
εκπαιδευτικών / δημιουργών του project σε σχέση με τον 
μαθησιακό σχεδιασμό τους. Την διαπίστωση πως σε κάθε βήμα 
συνδυάζονται τα δυο γνωστικά αντικείμενα και ποια θα είναι η 
συνολική μαθησιακή εμπειρία των μαθητών. Επίσης διευκολύνει την 
κατανόηση του project από άλλους εκπαιδευτικούς. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εικόνα 11.5: Εμφάνιση των 5 βημάτων του project 
 
 
 
Tέλος, επιλέγοντας μια δραστηριότητα μπορούμε να δούμε το περιεχόμενο της. Στην Εικόνα 11.6 φαίνεται μια 
δραστηριότητα του υποδειγματικού project “Ταξίδι στον Άρη”.  Παρατηρήστε ότι στη συγκεκριμένη 
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δραστηριότητα οι δημιουργοί του project είχαν επισυνάψει αρχείο pdf. Ο πόρος που προτείνεται για την 
υλοποίηση της δραστηριότητας είναι διαθέσιμος τόσο ως προεπισκόπηση όσο και για λήψη. 
 

 
Εικόνα 11.6: Εμφάνιση μιας δραστηριότητας του project 
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Συζήτηση σε  project 

Η πλατφόρμα περιλαμβάνει τη δυνατότητα συζήτησης για κάθε project με στόχο να ενισχύσει τη δυναμική της 
κοινότητας τόσο μεταξύ συν-δημιουργών ενός project όσο και γενικότερα μεταξύ εκπαιδευτικών. 
Στην Εικόνα 11.7.1 φαίνεται η δυνατότητα δημόσιας συζήτησης μεταξύ εκπαιδευτικών ενώ στην Εικόνα 
11.7.2 φαίνεται η επιπλέον δυνατότητα για ιδιωτική συζήτηση μεταξύ των εκπαιδευτικών που έχουν 
κοινόχρηστο ένα project. 

 
Εικόνα 11.7.1: Δημόσια συζήτηση σε project 

 

 
Εικόνα 11.7.2: Ιδιωτική συζήτηση σε project 
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ΤΆΞΕΙΣ 
 
12. Δημιουργία Τάξης 

Ο εκπαιδευτικός μπορεί να διαθέσει για υλοποίηση ένα project στους μαθητές του μέσω της λειτουργικότητας 
“Τάξη” που υποστηρίζει η πλατφόρμα. Έτσι έχει τη δυνατότητα να παρέχει στους μαθητές/φοιτητές οδηγίες 
και πηγές χωρίς να χρειαστεί άλλο περιβάλλον υπολογιστικό για την υλοποίηση των project του. Η Εικόνα 
12.1 απεικονίζει τη διαδικασία δημιουργίας τάξης. 

 

Εικόνα 12.1 Η διαδικασία δημιουργίας Τάξης 

13. Οι τάξεις μου 

Οταν η τάξη δημιουργηθεί, όπως απεικονίζεται στην Εικόνα 12.2 χρειάζεται να την διαμορφώσετε. Οι 
διαθέσιμες ενέργειες είναι: 

● Διαχείριση τάξης: για την επεξεργασία των πληροφοριών της τάξης, την διαχείριση των projects που 
διατίθενται στην τάξη, και την διαχείριση των εγγεγραμμένων μαθητών/φοιτητων.  Η Εικόνα 12.3 
απεικονίζει αυτές τις δυνατότητες.  

● Αντιγραφή συνδέσμου: Για την παροχή συνδέσμου στους μαθητές/φοιτητες αντί για την πρόσβαση 
μέσω της αρχικής σελίδας της πλατφόρμας. 

● Κώδικας QR: Για την παροχή συνδέσμου στους μαθητές/φοιτητες αντί για την πρόσβαση μέσω της 
αρχικής σελίδας της πλατφόρμας. 

● Πρόσβαση στην Τάξη: για πρόσβαση του εκπαιδευτικού στην τάξη σε περιβάλλον όπως αυτο που 
παρέχετε στους μαθητές ώστε να συμμετέχει στις συζητήσεις των μαθητών. 

● Διαγραφή. 
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Εικόνα 12.2 Οι διαθέσιμες ενέργειες για την διαμόρφωση Τάξης 

 

 

Εικόνα 12.3 Οι διαθέσιμες δυνατότητες για διαχείριση μια τάξης 
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